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Βρυούλων Παντελεήμων: “Ο καθένας θα κριθεί 
ανάλογα με τις ευκαιρίες που του δόθηκαν”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

“Ο Θεός δεν κάνει διακρίσεις στο τί είσαι. Χριστιανός ή 
αλλόθρησκος. Ο καθένας θα κριθεί ανάλογα με τις ευκαιρίες 
που του δόθηκαν και τα έργα του”. αυτό ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ο Μητροπολίτης Βρυούλων κ. Παντελεήμων από τον 
Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Συκεών στην Θεσσαλονίκη, όπου 
ιερούργησε την Β’ Κυριακή του Ματθαίου, 20 Ιουνίου 2023.

Αναλυτικότερα στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε: 

“Με αφορμή την σημερινή Αποστολική Περικοπή, θέλω να απαντήσω στο ερώτημα. 
Πώς θα κρίνει ο Θεός τους λαούς που δεν εγνώρισαν το Ευαγγέλιο; Θα 
καταδικαστούν οι λαοί αυτοί; ή θα σωθούν; Ο Απόστολος Παύλος απαντά : Θλίψη 
και στεναχώρια περιμένουν κάθε άνθρωπο που υπηρετεί το κακό και αντίθετα, 
δόξα, τιμή και Ειρήνη προσμένουν, όποιον κάνει το καλό, ότι και αν είναι αυτός 
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Χριστιανός ή ειδωλολάτρης.

Ο Θεός δεν κάνει διακρίσεις στο τί είσαι. Χριστιανός ή αλλόθρησκος. Ο καθένας 
θα κριθεί ανάλογα με τις ευκαιρίες που του δόθηκαν και τα έργα του. Χαρίζει τις 
δωρεές του σε όσους ανθρώπους κάνουν το καλό, ανεξάρτητα φύλου ή 
καταγωγής. Θα κρίνει τον καθένα μας ανάλογα με τα όσα γνώρισε και έμαθε. Που 
σημαίνει, ότι όσοι γνώρισαν τον νόμο του Θεού και παρ ‘ όλα αυτά αμάρτησαν, θα 
κριθούν βάση αυτού του Νόμου. Θα κριθούν, θα δικαιωθούν και θα σωθούν όχι 
απλά αυτοί που άκουσαν αυτόν τον νόμο, αλλά όσοι τον τήρησαν στη ζωή τους.

Θα κριθούμε αυστηρότερα όσοι γνωρίσαμε και μάθαμε τί θέλει ο Θεός από εμάς.

Ζήσαμε μέσα στην Χάρη της Εκκλησίας Του. Απολαύσαμε τις Ευλογίες των Ιερών 
Μυστηρίων και είδαμε την Ευλογία και την προστασία του Θεού μέσα στην 
μακραίωνη Ιστορία του Γένους μας. Δεν φθάνει να καυχόμεθα ότι έχουμε την 
αληθινή πίστη που είναι η Ορθοδοξία μας, αλλά το κατά πόσον αυτήν την 
Ορθόδοξη διδασκαλία της πίστεώς μας, τηρήσαμε στη ζωή μας.



Σε πόσες εκπλήξεις θα βρεθούμε μετά θάνατον όταν, άνθρωποι που έφυγαν 
καταδικασμένοι από τα δικά μας ανθρώπινα κριτήρια, δικαιώθηκαν από τον Θεό, 
γιατί πριν κλείσουν τα μάτια τους γεύθηκαν και λούστηκαν μέσα στο φώς της 
μετανοίας και σώθηκαν.

Πόσον μεγάλη θα είναι η Ευλογία, να έχουμε διαρκώς την αίσθηση της Πανταχού 
Παρουσίας του Θεού στη ζωή μας”.




